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Verbale Direttivo Regionale del 10.03.2019 

Domenica 10.03.2019, presso il “CRIDDA HOTEL” di Marina di Gizzeria (CZ), si è riunito il Direttivo 
Regionale della FIMP Calabria con il seguente O.d.G.:   

1) Approvazione verbale riunione del 02.12.18 

2) Comunicazioni del Segretario 

3) Congresso Regionale 2019 – programma preliminare 

4) Congresso Nazionale FIMP 28-30 marzo 2019 

5) Incontri Calabresi di Cardiologia Pediatrica – proposta di programma 2019 

6) AIR – adeguamento proposta FIMP 2018 

7) Varie 

 

La riunione inizia alle ore 9,45. Sono assenti giustificati Capomolla, Randazzo e Zampogna 

Il verbale della riunione del 02.12.2018 viene approvato all’unanimità dei presenti. 

2°PUNTO dell’odg : Il Segretario informa sull’ultima riunione della Direzione Nazionale della quale, 
comunque, è stato già inviato un report a tutto il Direttivo, ed in particolare sull’avvio delle 
trattative con la SISAC per il rinnovo dell’ACN. Il prossimo 13 marzo vi sarà la prima vera riunione 
operativa con le OO.SS. Il presidente ha informato che il mandato conferito alla SISAC sembra sia 
quello di chiudere in breve tempo un accordo limitato a mettere a regime gli incrementi previsti 
dall’ultimo ACN per gli anni 2016/17 con i relativi arretrati del 2018/19.  Non sembra, al momento, 
che vi sia alcuna indicazione per il triennio 2019/21. Le intenzioni della parte pubblica sarebbero di 
corrispondere almeno il 70% di questi incrementi a seguito dal raggiungimento di specifici obiettivi 
da individuare. 

Qualche settimana fa c’è stato un incontro con il Direttore del Dipartimento Regionale Tutela della 
Salute dott. Belcastro, richiesto subito dopo il suo insediamento, con il quale sono stati affrontati i 
punti al momento più urgenti come la situazione dell’AIR, l’accesso dell’area riservata 
dell’anagrafe regionale assistiti, la ricomposizione del Comitato Permanente Regionale e la 
funzionalità di alcune commissioni regionali in cui la FIMP è rappresentata. 
Riguardo all’AIR è stato definito l’iter per la ripresentazione della bozza, dopo averla aggiornata 
con le novità nel frattempo sopravvenute. 

Nei giorni scorsi è stata sottoposta alla Presidenza del Consiglio Regionale la problematica relativa 
alla procedura di abolizione del certificato di riammissione a scuola (in atto regolato dall’art. 42 del 
DPR 1518/67) che richiede una legge regionale. E’ stata già presentata all’Ufficio di Presidenza 
della Regione una documentazione preliminare rappresentata dalla dall’elenco delle regioni in cui 
questo certificato è abolito e dalla delibera con cui la Regione Lazio qualche mese fa ne ha 
disposto l’abolizione. Rimane da definire l’iter amministrativo della richiesta, non ancora fatto al 
fine di sentire il parere del Direttivo su questo argomento. Il Direttivo condivide l’iniziativa e 
l’impostazione data dalla Regione Lazio (v. delibera allegata). 
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Sempre rimanendo nell’ambito delle certificazioni scolastiche, la discussione affronta alcuni 
aspetti relativi alle certificazioni richieste per via della legge Gelmini sul tetto massimo di assenze 
dell’alunno. Si decide, su questo argomento, di chiedere un parere legale all’avv. Paternostro sulla 
validità di una certificazione medica attestante l’assenza per patologia in un dato periodo ma 
senza indicare date specifiche e di dare mandato a Maria Grazia Licastro di preparare un breve 
vademecum per gli iscritti sulle certificazioni scolastiche. 

Il segretario conferma che al momento tutti i settori relativi alle vecchie deleghe rimangono in 
capo al direttivo fino a nuova decisione. 

3°PUNTO – Viene discusso il programma preliminare del prossimo congresso regionale con le varie 
proposte di relazione da parte dei relatori contattati che viene integrato con le modifiche emerse 
in discussione. Il programma, a questo punto, può essere inviato all’agenzia Pandosia per 
l’impaginazione. Mazzuca e Reda provvederanno a completare con l’agenzia il programma sociale 
del sabato pomeriggio e della cena. Barretta ha il compito di invitare il Presidente Biasci. 

4°PUNTO – Riguardo al Congresso Nazionale si conferma la presenza dei delegati di tute le sezioni 
provinciali in base alle disponibilità già date. Barretta tiene a precisare che anche le sessioni che 
apparentemente sembrano di tipo esclusivamente scientifico, in realtà sono state pensate 
badando ai temi sindacali in attualmente discussione. 

5°PUNTO – Viene valutata la proposta fatta dal prof. Frigiola dell’Istituto S. Donato di fare alcuni 
incontri di cardiologia pediatrica nella nostra regione. Il format del corso è quello già inviato a 
tutto il direttivo. Si decide di aderire alla richiesta e si propone di fare un primo corso a Catanzaro 
(Fimp CZ e VV) con data possibile 11 o 18 maggio; un secondo corso congiunto per le sezioni 
provinciali di Cosenza e Crotone (probabilmente a Camigliatello con proposta di data per il 22 
giugno); il terzo corso sul reggino (Siderno a novembre). Il segretario comunicherà queste decisioni 
al prof. De Luca che sarà uno dei relatori del corso e che farà da tramite col prof. Frigiola per 
l’organizzazione dei corsi. 

6°PUNTO – Il segretario introduce le proposte di modifica che dovrebbero essere fatte alla bozza 
di AIR e viene condiviso il metodo di lavoro. Le possibili modifiche/integrazioni dovrebbero 
riguardare qualche aspetto della parte normativa (incarichi provvisori, zone carenti straordinarie, 
sede dell’ambulatorio) ed il raccordo con i quattro obiettivi previsti dall’ACN 2018. Si stabilisce che 
il testo con queste modifiche, e le altre eventuali che ci saranno, verrà discusso in una riunione del 
direttivo che si farà in teleconferenza il 24 marzo con orario previsto intorno alle 14,30. Sarà cura 
del segretario fare formale convocazione e fornire tutte le indicazioni tecniche in merito alla 
modalità di collegamento. Per tale riunione sarà previsto solo il gettone di presenza. 

La riunione si conclude alle ore 13. 

   
F.to  

Antonio S. Gurnari 

Domenico Albanese 

Antonio Aloisio 

Martino Barretta 
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Maria Grazia Licastro 

Silvana Martire 

Alfonso Mazzuca 

Daniela Morica 

Patrizia Reda 


